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19. September 2025

PRESSEMITTEILUNG

Senat der Wirtschaft launcht „BOOM-Wirtschaft für Menschen“

Ein neues Leitmedium für Macher mit Haltung, die mutig und lösungsorientiert Verantwortung für Wirtschaft und Gesellschaft übernehmen.

Der Senat der Wirtschaft hat am 18. September im 3SI Luxury Real Estate Showroom in Wien die erste Ausgabe seines neuen wirtschaftspolitischen Formats „BOOM – Wirtschaft für Menschen“ vorgestellt. Mehr als 120 Persönlichkeiten aus Wirtschaft, Politik und Medien folgten der Einladung, um über wirtschaftliche Erneuerung, unternehmerische Verantwortung und die Zukunft des Standorts Österreich zu diskutieren.
Mit BOOM etabliert die parteipolitisch unabhängige Wirtschaftsorganisation ein neues publizistisches Angebot, das sich bewusst von ideologisierten Debatten abgrenzt. Das Format gibt Unternehmern, Vordenkern und Entscheidern eine Plattform, um wirtschaftliche Zusammenhänge aus der Praxis zu beleuchten – klar in der Haltung, offen für Debatten, mutig in der Sprache.
Im Zentrum der Veranstaltung stand eine Podiumsdiskussion mit der Publizistin und Libratus-Herausgeberin Gudula Walterskirchen, dem Unternehmer und Vizepräsidenten des Sozialdemokratischen Wirtschaftsverbandes Niederösterreich Manfred Rieger sowie Hans Harrer, Vorstandsvorsitzender des Senat der Wirtschaft und Herausgeber von BOOM.
„Österreich steckt fest – weil Politik nur den Status quo verwalten. Jetzt ist die Zeit, Verantwortung zu übernehmen, hinzusehen und anzupacken. Genau dafür haben wir ‚BOOM‘ geschaffen. Als Stimme für all jene, gestalten wollen!“, so Harrer.

Inhaltlich setzt das Format auf Vielfalt und Tiefe: Zu den Kolumnisten zählen profilierte Persönlichkeiten aus Wirtschaft, Medien und Gesellschaft – darunter Andreas Schnauder, Chefredakteur des Pragmaticus. BOOM will wirtschaftspolitische Fragen neu denken und bietet Raum für unbequeme, konstruktive und praxisorientierte Perspektiven.

Die Auftaktausgabe mit dem Titel „Rulebreaker“ ist ab sofort kostenfrei unter www.boom-magazin.at abrufbar. „BOOM – Wirtschaft für Menschen“ erscheint halbjährlich als Print- und Digitalformat. Die nächste Ausgabe folgt am 18. November.

Pressefotos der Veranstaltung sowie ein Bild der Titelseite stehen als Download zur Verfügung.
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BILDMATERIAL ZUR FREIEN VERWENDUNG :

[bookmark: __DdeLink__87_4290409249]Bild 1:
(v.l.n.r.) Hans Harrer (Vorstandsvorsitzender, Senat der Wirtschaft und Herausgeber „BOOM-Wirtschaft für Menschen“), Ludwig Stepan (Mitglied der Geschäftsleitung, Senat der Wirtschaft), Mahdi Allagha (Mitglied der Geschäftsleitung, Senat der Wirtschaft), Helmut Schoba (Geschäftsführer, VGN Medien Holding und Herausgeber „NEWS“), Gudula Walterskirchen (Journalistin, Herausgeberin Libratus), Michael Schmidt (CEO, 3SI Immogroup) bei der Präsentation von BOOM – Wirtschaft für Menschen am 18. September 2025 in Wien.
Foto: (news.at/© Rizar.Photo)

Bild 2:
Titelseite der Erstausgabe „Rulebreaker“ des Formats BOOM – Wirtschaft für Menschen.
Foto: (news.at/© Rizar.Photo) und @3SI/ Branding Identity/Thomas Meyer 

Weitere Veranstaltungsfotos finden sie hier: https://nc.senat.at/s/DaHdJYJtLjaPaQA
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Rückfragehinweis: Mahdi Allagha, presse@senat.at, +43 664 887 333 11
Über den SENAT DER WIRTSCHAFT
Österreichs führende unabhängige Wirtschaftsorganisation. Als starke Unternehmergemeinschaft setzt er entscheidende Impulse zur Stärkung des Wirtschaftsstandorts und treibt praxisorientierte Lösungen für eine ökosoziale Marktwirtschaft voran. www.senat.at
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